

民进党当局诋毁攻击白皮书 暴露顽固谋“独”挑衅政治本性

新华社北京8月11日电 国台办发言人马晓光11日在答记者问时表示,在中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程和祖国统一大业处在新时代新形势的历史方位下,国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,旨在阐述中国共产党和中国政府在新时代推进祖国统一的立场和政策,团结包括台湾同胞在内的海内外中华儿女反对“台独”分裂和外部势力干涉,展现追求祖国统一的坚定意志和坚强决心。白皮书的发表得到海内外中华儿女的热烈响应和广泛支持。民进党当局百般诋毁、恶意攻击,再次暴露其顽固谋“独”挑衅的政治本性,充分说明白皮书打中了他们的要害。

有记者问,《台湾问题与新时代中

国统一事业》白皮书发表后,民进党当局恶意攻击,散布“两岸互不隶属”谬论,诋毁“一国两制”,妄称大陆“一厢情愿”设定两岸终局。对此有何评论?马晓光作上述回答。

他表示,台湾问题的历史经纬清清楚楚,台湾是中国一部分的法理事实明明白白。尽管海峡两岸尚未完全统一,但中国的主权和领土从未分割也决不允许分割,台湾是中国领土的一部分的地位从未改变也决不允许改变。民进党当局把中国内战和外部势力干涉造成海峡两岸陷入长期政治对立的特殊状态歪曲为“两岸互不隶属”,才是“一厢情愿、罔顾事实”的分裂主张,是彻头彻尾的谎言。任何歪曲事实、否定和挑战一个中国原则、图谋“台独”分裂的行

径都将以失败告终。

马晓光指出,台湾是包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民的台湾。台湾的前途系于国家统一,只能也必须由全体中国人民共同决定。祖国统一是历史大势,不以“台独”分裂势力的意志为转移。民进党当局打着“民主”的幌子,行“绿色恐怖”之实,谋“独”拒统,才是背离历史趋势和两岸同胞共同愿望的“自欺欺人”,代表不了也裹挟不了广大台湾同胞的民意。

他表示,我们在坚决捍卫一中原则、打击“台独”分裂势力和外部势力干涉、推动两岸关系和平发展和融合发展、推进祖国和平统一进程中,始终坚持为包括台湾同胞在内的全体中国人民谋幸福,始终致力于实现两岸同胞对美好生活的向往。

“和平统一、一国两制”体现了我们对民族大义、同胞福祉和两岸和平的珍视和维护,充分考虑大陆和台湾社会制度与意识形态的差异,并愿意继续团结台湾同胞,积极探索“两制”台湾方案,丰富和平统一实践。民进党当局极力曲解、抹黑造谣,否定了“一国两制”是和平的、民主的、善意的、共赢的方案。我们相信,随着时间的推移,“一国两制”将被广大台湾同胞重新认识并理解接受。在两岸同胞共同致力实现和平统一的过程中,“两制”台湾方案的空间和内涵将得到充分展现。

马晓光强调,决定两岸关系走向、实现祖国完全统一的关键因素是祖国大陆的发展进步。民进党当局的倒行逆施只是螳臂当车,阻挡不了祖国必将统一的历史大势。

义务教育阶段校外培训治理“回头看” 累计排查培训机构17.2万个

新华社北京8月11日电 记者11日从教育部获悉,为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果,教育部部署开展了持续三个月的“回头看”工作,现已顺利完成。各地累计排查培训机构17.2万个、培训材料243万份、从业人员40.5万人。

据了解,各地围绕机构压减、“营转非”、培训收费、学科类隐形变异、培训材料和人员管理、监管信息化、风险防范七个方面进行全面排查整改,排查中发现问题机构4614个,目前整改完成率达100%。其中,在培训收费监管方面,累计排查发现未执行政府指导价机构206个,超政府指导价收费82万元,已全部完成整改并全额退回超收培训费。在隐形变异治理方面,累计排查发现违规开展学科类培训的机构3598个,“一对一”等个人违规开展培训1572人次,已全部完成整改或处理。

教育部表示将进一步完善校外培训监管长效机制。紧盯暑假等关键节点,压紧压实责任链条,持续保持高压态势,坚决防止违法违规培训出现反弹。

国家防总针对6省份 启动抗旱四级应急响应

新华社北京8月11日电 为应对南方地区持续高温晴热天气导致的旱情,国家防总决定于11日18时针对四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽等6省份启动抗旱四级应急响应。

国家防总要求相关地区强化抗旱水源统一调度管理,细化落实应急供水措施,必要时组织拉水送水,确保人饮安全,努力保障工农业生产用水需求,并派出两个工作组分赴四川、重庆和安徽、江西等省指导抗旱减灾工作。

另据气象预测,8月13日以后西北地区及东北部分地区将再迎降雨过程,与8月6日以来降雨带高度重叠,发生山洪地质灾害及中小河流洪水风险增加。国家防总、应急管理部8月11日组织防汛抗旱专题视频会议商调,强调要全力做好南方抗旱减灾工作,严格落实北方新一轮降雨过程防范应对责任措施,最大限度减轻灾害损失。

三部门加强国家科技计划项目立项管理

新华社北京8月11日电 记者11日从科技部获悉,科技部、财政部、自然科学基金委联合发布《关于进一步加强国家科技计划项目立项管理工作的通知》,明确自2023年1月1日起,国家重点研发计划项目、科技创新2030-重大项目、国家自然科学基金重大项目等,在立项过程中要建立联合审查机制,避免重复申报,确保科研人员有充足时间投入研发工作。

通知要求,进一步强化各类国家科技计划组织实施的衔接协同,优化科技资源配置,避免重复申报和重复资助,增强创新链整体效能,全面支撑科技自立自强,推动引领经济社会高质量发展;进一步强化创新质量和贡献导向,各相关单位不以承担科研项目数和经费多少作为评价科研人员的标准,推动项目管理更加科学合理,提高资金使用效益,促进解决实际问题;大力弘扬科学家精神,科学合理界定联合审查范围,激发科研人员创新创造活力,营造潜心科研、拼搏创新的良好学术生态。

通知还规定,如“科研人员同期申请和承担的项目(课题)数原则上不得超过2项”,“对于不符合要求的项目申请,按形式审查不通过处理,不进入后续环节”等,坚持各类科技计划定位,不断优化布局,加强衔接,避免重复部署,全面提高国家科技计划资金的配置效率,提升财政科技投入效能。

俄罗斯已恢复过境乌克兰 向匈牙利、斯洛伐克输油

新华社莫斯科8月10日电(记者赵冰)据今日俄罗斯通讯社报道,在乌克兰确认收到匈牙利和斯洛伐克方面支付的过境运输费用后,俄罗斯10日已恢复从过境乌克兰的“友谊”输油管道南线向匈、斯两国输送石油。

报道10日援引俄罗斯石油管道运输公司的消息说,俄方当地时间16日恢复过境乌克兰向匈牙利、斯洛伐克输送石油。

当天早些时候,匈牙利石油和天然气公司表示,在与乌克兰和俄罗斯有关方面就恢复“友谊”输油管道南线运输进行谈判后,该公司为使用该管道乌克兰段支付了过境费,“友谊”输油管道南线已重新启动。

5G大会 看创新应用

8月11日,在2022世界5G大会展厅里,参观者体验5G网络支持下的模拟飞行舱。

2022世界5G大会日前在黑龙江省哈尔滨市开幕。大会展厅汇聚了世界5G发展最新成果。这些创新应用正在工业、能源、医疗、教育、交通等多个行业发挥赋能效应,改变人们的生产与生活方式。

据统计,我国5G网络基站数量达185.4万个,终端用户超过4.5亿户,均占全球60%以上。

新华社记者 张涛 摄



通胀仍居高位 美联储料将继续强力加息

美国劳工部数据显示,7月美国CPI同比涨幅仍维持在近40年高位。观察人士认为,最新数据表明美国或已出现通胀缓解迹象,但核心通胀仍在高位徘徊,通胀回落尚需时日,美联储仍有必要继续加息,短期内较难放缓紧缩步伐。

美国劳工部公布的数据显示,7月美国CPI环比持平,同比上涨8.5%,涨幅较6月的9.1%小幅收窄。剔除波动较大的食品和能源价格后,当月核心CPI环比上涨0.3%,涨幅较此前3个月有所收窄;同比上涨5.9%,涨幅与6月持平。

当月,能源价格环比下降4.6%,但同比仍大幅攀升32.9%;食品价格环比上涨1.1%,同比上涨10.9%,同比涨幅创1979年5月以来最高;占CPI比重约三分之一的居住成本环比上涨0.5%,同比上涨5.7%。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼对新华社记者表示,7月美国整体通胀同比涨幅下滑的主要原因是油价和机票价格大跌,其背景是全球经济前景恶化导致国际油价下跌。

富国银行证券分析师萨拉·豪斯和迈克尔·普格利泽则认为,除油价、机票价格下跌之外,二手车价格下跌以及租车和住宿等旅游服务价格下跌也带动了CPI同比涨幅下滑。

拉赫曼认为,最新CPI数据表明通胀可能已经“见顶”。

瑞银集团高级经济学家艾伦·德特迈斯特指出,衡量核心通胀率的关键指

标房租至少在2024年年底之前仍会保持在高位。咨询公司安永—博智隆公司首席经济学家格雷格·达科预计,未来数月需求将降温,整体通胀将加速下降,但由于居住成本仍会上升,核心通胀上升的压力更大。

富国银行证券分析师豪斯和普格利泽指出,美联储官员已明确表示,在货币政策转向之前,他们需要看到通胀持续放缓的明确证据。这意味着更疲软的通胀数据才能让联邦公开市场委员会相信物价正得到控制。

美联储在今年6月和7月的货币政策例会上接连加息75个基点,为上世纪80年代初以来最大幅度的集中加息。美联储主席鲍威尔7月底在会后表示,接下来几个月内,美联储将寻找“令人信服的”通胀下降证据,并持续上调利率水平,在9月会议上再一次进行“超乎寻常的大幅加息”可能是合适的。

美联储将于9月20日至21日召开下一次货币政策会议。芝加哥商品交易所美联储观察工具显示,截至当地时间10日晚,交易员预期美联储9月加息50个基点的概率为57.5%,高于加息75个基点的概率。尽管如此,拉赫曼认为,为了控制住通胀,美联储可能会在经济走弱、通胀见顶的情况下继续加息75个基点。他同时指出,遏制通胀“极有可能”以经济硬着陆为代价。

新华社记者 熊茂伶 许缘 (新华社华盛顿8月11日电)

讲文明话 办文明事 做文明人

安慶日報公益发布